

第八课

藉童女降生的基督

引论

在上一课里我们认识了耶稣基督是神，他是神的独生子。

从圣诞节的故事里，我们知道耶稣成为一个人——他取了人的形像成为人的样式（腓二：5—8）。

我们相信从亚当犯罪以后，从他以后一切所生的都从他们的父母那里继承了罪性，为什么耶稣生下来却没有带着罪性？

诗五十一：5，“我是在罪孽里生的，在我母亲怀胎的时候，就有了罪。”

诗五十八：3，“恶人一出母胎，就与神疏远，一离母腹，便走错路，说谎话。”

若基督继承了罪性，这样，他就是一个罪人，他的死是因为他自己的罪所致。

纵使基督过着一个无罪的生活，他也不能拯救任何人。

若基督出生并没有带着罪性，这事怎样实现呢？

父神用“童女生子”这一作为，来解决这难题。

童女生子的奥秘是基督徒必须相信、崇敬和接受的。

这种令人进退维谷的问题唯一的合乎逻辑的答案乃是：罪乃由父亲传给儿子而非由母亲传给儿子。

耶稣没有一个肉身的父亲，因为圣灵本身就是他的父亲，马利亚是他的母亲，但并没有将罪性传给婴儿耶稣。

何等希奇的事啊！我们的神解决了这困难的事，以致我们得着一位救主藉着十字架之工将我们从罪中真正的拯救出来。

（一）旧约圣经预言基督藉童女而降生

创三：15，是人类降落后第一个赐救主的应许。

创十二：1—3，神呼召亚伯拉罕作为以色列国之父。

创四十九：10，这祝福将源自犹大支派。

撒下七：8—16，救主将由大卫的家族而出，成为“大卫的后裔。”

赛七：14，是一个真实的预言，“必有童女怀孕生子，给他起名叫以马内利。”这句话在太一：23再重复一次。

赛九：6，这预言说到耶稣身为人子必须藉肉身诞生，但耶稣为真神则又必须受赐下来，因永远的神是不能诞生的。

（二）历史应验了这一预言

马太一：18—25 记录了这一件事，正像在路加二：4—7 所记的一样。

马利亚和约瑟订了婚，但还没有结婚，基督是由童女所生，但是却是一个订了婚的童女，所以她要结婚以保住她的好名声。

马利亚之怀孕是从圣灵来的，绝非从未婚夫约瑟或其他男人而怀孕，神保证这件事，赐给我们一位完全的救主。

上主鼓励约瑟迎娶马利亚并成为她的保护人，使她不致受律法所定的极刑（利二十：10）。

太一：25，告诉我们约瑟虽然与马利亚结婚，但他们同居是在救主降生之后。

神谨慎且详尽的在这节经文里指示我们这未生下来的婴孩不可能为肉身的父亲所沾染。

（三）在圣经里述及由童女生子的真理

有人以保罗在他的教训中并没有提到童女生子！不错，保罗是蔑视到这件事，但保罗在写林前十五：8，知道基督的复活，并承认他就是应验赛七：14 的那一位。

在西一：15—17，保罗描绘了基督的伟大。

主降生的前七百四十年，以赛亚确实预言过救主降生。

马太详细说明耶稣由圣灵感孕为童女而生（太一：18，20，23）。

路加本身是医生，他对这种医学现象深感兴趣。按理每个儿子都需有父亲，谁是婴孩耶稣的父亲呢？如果父亲是出于肉身的，他也必有同样的罪性，如此我们也仍在罪中。

路加在路一：27、31、34、35 中仔细的解释这件不寻常的怀孕经过。

路加一：34 这里记载马利亚对天使问了一个敏感的问题：“我没有出嫁，怎么有这事呢？”

路一：35 天使详细的对她解释说，圣灵就是这孩子的父亲。

（四）藉童女而降生的目的

1. 将神显示出来。约一：18，耶稣降生是将父神向世人宣告和显明出来。
2. 将神与人之间的隔阂重新联接起来。提前二：5，“因为只有一位神，在神和人中间，只有一个中保，乃是降世为人的基督耶稣。”
3. 拯救人。来二：14、16，这是基督降生的二个根本目的。
4. 拯救一切受造之物。罗八：19—24，“我们知道一切受造之物一向叹息，劳苦，直到如今。……等候……得赎。”

（五）藉童女而降生的教义的重要性

现代派和不信派今天攻击这个教义，如同他们否定人是全然堕落，和攻击基督的神性和圣经的启示这类的教义一样。

人若是全然败坏的，那末，他就需要一位救主的救赎，这位救主必须是圣洁和够资格的，只有耶稣基督是世上唯一可能胜任的救主。

藉童女而降生，是基督降生为人而不带罪性的唯一方法。一个童女，她应当是一个还未与任何男人亲近过的女子，马利亚在生了耶稣之后和未与约瑟相处如同夫妻之前，她始终是童女。救恩是与这教义息息相关的，耶稣若非由童女所生，则我与你至今仍只是一个失丧的罪人。

1. 这是不能否认的真理。是圣经绝对的教导，我们接受圣经的启示并相信这教训是绝对真实的。
2. 这是不能改变的真理。尽管时代改变、思想改变、人类的学说也会改变，这教义与圣经却是一同坚立不移的。
3. 这是要紧的真理。在救恩的计划中，这教义是重要的，若没有由童女生的救主，个人的救恩是绝对不可能的。
4. 这是很难领悟的真理。是隐藏在神里面的奥秘。这与其他所有的生命及诞生的奥秘是一样的，谁能说明树木如何将生命赐给它的种子呢？林前四：1，基督徒当为“神奥秘事”的好管家。

5. 这是需要无条件接受的真理。我相信这真理必须被接受为超然的。罗十：9，
我们认耶稣为主，若他非童女所生，他就不能成为救主，因他不符合圣经的预言。
6. 这是有益的真理。因为全能神已藉着人形，进入了世界。这个人是没有罪性的，是一个能拯救他人的人。
“以马内利”的意思是：“神与我们同在”这是真实的，因神现在已进入人间并且生活在人间。
7. 这是不能逃避的真理。我们每年都在救主降生节故事里听见这一真理。让我们不断地将这藉童女而降生的救主的信息介绍给世人吧。

（六）藉童女而降生的意义

耶稣基督并不是一个虚构的人物，他是一个实实在在的人，是一个真正的人，像我们一样有骨也有肉，腓二：7，他已成为我们的“兄长”。

耶稣基督同时是神，也一直都是神。因为他是由圣灵感孕的。

耶稣基督是无罪的，因他由童贞女所生，没有继承堕落和败坏的人性，他没有原罪。

（七）反对这教义所持的论点（附斥谬）

1. 他们说这件事只记在圣经的几处地方。但我们说，只要一处的经文就够了，且该处经文已为以赛亚、马太、路加，三个受灵感的作者所证实。
2. 耶稣本身没有自称是童贞女所生。实际上他在约六：51已暗示了这事实。
3. 科学家没有接受它。因为这是不符合生物学的事实，耶稣并不是由自然的常态方法怀孕而生，他乃是来自神迹的怀孕。
4. 有人以这个真理太不可思议而不能接受。但要知道，所有的生命都是神迹，奇妙和奥秘的。
5. 新派神学家不接受这真理。但这并不能改变这真理的实在性，因为这是圣经的预言，是历史的事实。

结论：

在救主降生节期间我们要多多向我们的孩子和学生们讲述这奇妙的真理。感谢父神，他找到了一个方法将救主毫无罪污的带到人间。

复习题：

- （一）为什么耶稣没有继承人类的罪性？（诗五十一：5）
- （二）圣经中第一个对救赎主的应许是什么？
- （三）举一处旧约说到童女生子的预言。
- （四）这预言如何应验？
- （五）藉童女而生的四个目的是什么？
- （六）否认基督的神性与童女生子将导致什么后果？
- （七）为什么对童女生子的奥秘不能被人充分的睽解？
- （八）基督的神性与由童女降生的主要关键何在？
- （九）今天这教义对我们有何实际的意义？
- （十）为什么新派神学家要想法子否认这教义？